

Отзыв
научного руководителя о научной деятельности и диссертационном исследовании
Ештыгановой Снежаны Сергеевны на тему «Становление и развитие высших
учебных заведений в Республике Марий Эл в XX – начале XXI вв.»,
представленного на соискание учёной степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.1. Отечественная история

Ештыганова Снежана Сергеевна обучалась с 2018 г. по 2021 г. в аспирантуре очной формы обучения федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Марийский государственный университет» по направлению подготовки 46.06.01 Исторические науки и археология. За период обучения полностью выполнила индивидуальный план-график подготовки диссертационной работы.

За время обучения в аспирантуре Ештыганова С. С. зарекомендовала себя как ответственный и трудолюбивый исследователь. Все промежуточные материалы Снежана Сергеевна предоставляла точно в назначенные сроки и в полном объеме, корректно и качественно готовила и отправляла текстовую часть диссертации. Она провела большую работу по поиску, сбору, анализу и систематизации литературы и источников, собранных в Государственном архиве Республики Марий Эл, ведомственных архивах Марийского государственного университета и Поволжского государственного технологического университета, Национальной библиотеке им. С. Г. Чавайна Республики Марий Эл. Ештыганова С. С. принимала активное участие на 5 международных, всероссийских, региональных и студенческих научно-практических конференциях. Основные результаты диссертации соискателя изложены в 9 печатных работах, в том числе в 3 статьях, опубликованных в ведущих рецензируемых журналах, входящих в перечень ВАК при Минобрнауки России.

К процессу исследования Ештыганова С. С. относилась серьезно и ответственно. В процессе обучения в аспирантуре она продемонстрировала не только умение самостоятельно решать поставленные сложные задачи, но и способность к творческому мышлению, настойчивость, трудолюбие. Проявив самостоятельность и инициативность в регулировании большинства вопросов, умение работать с различными информационными источниками, Снежана Сергеевна показала себя вдумчивым исследователем, свободно владеющей теоретическими знаниями практическими навыками. Ештыганова С. С. очень корректно реагировала на замечания научного руководителя и старалась своевременно вносить все необходимые изменения.

Диссертация имеет существенную практическую значимость, которая определяется возможностью использования результатов исследования при разработке обобщающих трудов по истории высших учебных заведений Республики Марий Эл, подготовке лекционных курсов, аттестационных работ и учебно-методических пособий для преподавателей и студентов вузов. В качестве научно-теоретической базы диссертация будет полезна при подготовке специалистов с высшим образованием.

Исследование существенно продвинулось вперед в заполнении пробела по изучению истории высших учебных заведений Республики Марий Эл, содержит новые методы и подходы к анализу деятельности учреждений вузов региона. Важность диссертации также объясняется комплексным изучением высших учебных заведений республики в XX – начале XXI вв., что делает доступным выявление особенностей в подготовке высококвалифицированных специалистов, отслеживание движения профессорско-преподавательского состава и контингента студентов по годам, определение основных аспектов развития вузов региона в учебных, научных и воспитательных вопросах в рассматриваемый период. Исследование способствует

выявлению исторического опыта работы университетов и института Марийского края для улучшения подготовки кадров высшей квалификации в XXI в.

Таким образом, диссертация Ештыгановой С. С. на тему «Становление и развитие высших учебных заведений в Республике Марий Эл в XX – начале XXI вв.» является результатом многолетней научной деятельности докторанта. Объем и высокий уровень работы позволяют характеризовать Ештыганову С. С. как сформировавшегося научного работника, достойного учёной степени кандидата исторических наук, а выполненную ей диссертацию, как законченную научно-квалификационную работу, соответствующую требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Предлагаю рекомендовать диссертацию Ештыгановой С. С. к защите на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Автор отзыва:

доктор исторических наук, доцент Иванов Алексей Ананьевич, профессор кафедры отечественной истории федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Марийский государственный университет».

Адрес: 424000, Российская Федерация, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, 1.

Тел.: +7(8362) 68-80-02

E-mail: iff@marsu.ru

Научный руководитель

А. А. Иванов

27.10. 2021 г.

